
odpady:
od ledna nově

Jak se budou od ledna vyvážet 
popelnice? Proč město změnilo 
systém třídění odpadů?
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hasičský dorost
nejlepší v kraji!

Rychvaldští dorostenci se stali mistry 
HYUNDAI Moravskoslezské ligy 
mladých hasičů.
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dny otevřených 
dveří 

Škola, školka, dům dětí a mládeže 
i kostel otevřely své dveře 
návštěvníkům.

str. 12

listopad 2025

periodický tisk
územního samosprávného celku

Rychvald hrdě oslavil 720 let historie
Historie našeho města je opravdu bohatá. V průběhu staletí procházel Rychvald různými změnami a dramatickými 
událostmi od proměn státní příslušnosti až po mnohé národnostní spory. Vše ale s hrdostí ustál, a proto tady dnes 
společně stojíme, slavíme a můžeme se radovat z toho, že je Rychvald naším milovaným domovem.

720 let – to je úctyhodné číslo, které v sobě nese nejen dlouhou historii, ale také příběh lidí, kteří zde žili, pracovali, 
vychovávali své děti a budovali místo, které se pro nás všechny stalo domovem.

Každá generace přidala svůj díl – a právě díky nim dnes můžeme být hrdí na město, které má nejen bohatou minulost, 
ale i živou současnost a slibnou budoucnost. Byli tu lidé, kteří se nebáli začít, kteří dokázali po těžkých časech znovu 
postavit domy, opravit kostely, obnovit školy a zasadit nové stromy. Každá generace tu zanechala svůj otisk – v kra-
jině, v architektuře, ale především v paměti našeho města.

A právě dnes, při této slavnosti, si připomínáme, že historie Rychvaldu není jen zapsána v kronikách – je zapsána i v nás. 
V našich rodinách, ve vzpomínkách, v příbězích, které si vyprávíme u nedělního oběda nebo při procházce kolem rybníků.

Když se podíváme kolem sebe, vidíme město, které se stále rozvíjí – s moderní školou, opravenými ulicemi, přírod-
ními krásami a kulturními akcemi, které nás spojují. Ale já mám největší radost z něčeho jiného – z ducha Rych-
valdu. Z lidí, kteří jsou ochotni pomoci, kteří se zapojují do dění, kteří mají chuť tvořit. Ať už jsou to naši hasiči, 
zdravotníci, sportovci, umělci, dobrovolníci, učitelé, senioři, nebo děti, které dnes běhají mezi stánky 
s úsměvem od ucha k uchu – každý z vás je součástí příběhu našeho města..

z  promluvy starostky Rychaldu Dagmar Pížové (fotoreportáž na str. 10–11)

investice 
finišují

Chodník na Petřvaldské, toalety, 
školka na Podlesí, parkoviště na 
Mírové. A nové odpočívadlo!

str. 4–5
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Milí Rychvalďané,
o víkendu 11. a 12. října vyvrcholily oslavy 720. výročí od první 
písemné zmínky o našem městě – významného jubilea, které jsme 
si společně připomněli s radostí, hrdostí i vděčností. Dvoudenní 
program nabídl hudbu, tanec, historii, vystoupení mnoha umělců 
i souborů a především atmosféru, která naplnila celé naše město 
životem, smíchem a přátelstvím.

Velkým potěšením pro nás byla návštěva zástupců partnerských 
měst – slovenského Richvaldu a polského Rychwału. Jejich účast 
dodala oslavám mezinárodní rozměr a připomněla, jak důležité 
jsou vztahy, které Rychvald v průběhu let s přátelskými městy 
navázal.

Sedm set dvacet let je úctyhodné číslo, které v sobě nese nejen 
dlouhou historii, ale také příběhy lidí, kteří zde žili, pracovali, vy-
chovávali své děti a budovali místo, které se pro nás všechny stalo 
domovem.

Každá generace přidala svůj díl – a právě díky nim dnes můžeme 
být hrdí na město, které má nejen bohatou minulost, ale i živou 
současnost a slibnou budoucnost. Byli tu lidé, kteří se nebáli začít, 
kteří dokázali po těžkých časech znovu postavit domy, opravit ko-
stely, obnovit školy a zasadit nové stromy. Každá generace tu za-
nechala svůj otisk – v krajině, v architektuře, ale především v pamě-
ti našeho města.

Když se kolem sebe podíváme dnes, vidíme město, které se stále 
rozvíjí – s moderní školou, opravenými ulicemi, přírodními krásami 
a kulturními akcemi, které nás spojují. Ale já mám největší radost 
z něčeho jiného – ducha Rychvaldu. Z lidí, kteří jsou ochotni pomo-
ci, kteří se zapojují do dění, kteří mají chuť tvořit. Ať už jsou to naši 
hasiči, zdravotníci, sportovci, umělci, dobrovolníci, učitelé, senioři, 
nebo třeba děti – každý z Vás je součástí příběhu našeho města.

Chtěla bych zde z celého srdce poděkovat všem, kteří se na 
přípravě i průběhu oslav podíleli – zaměstnancům města, všem 
účinkujícím, spolkům, školám, farnostem, rychvaldskému zámku, 
našim hasičům, zdravotníkům, zaměstnancům Služeb města Rych-
vald, dobrovolníkům i všem, kteří se zapojili, ať už na pódiu, nebo 
v zákulisí. Vím, kolik práce, času a energie bylo třeba, aby se oslavy 
vydařily – a díky  Vám všem se podařilo vytvořit nezapomenutelné 
chvíle, na které budeme ještě dlouho vzpomínat.

Vám, milí Rychvalďáci, děkuji  za hojnou účast, podporu, nadšení 
a vytvoření báječné atmosféry. Ať duch těchto oslav zůstane 
v našem městě co nejdéle – v podobě radosti, sounáležitosti 
a hrdosti na místo, kde žijeme.

Ať žije Rychvald!
S úctou a přáním všeho dobrého

Dagmar Pížová, starostka města

slovo starostky

I letos pro vás starostka Dagmar 
Pížová spolu s vedením města 
připravila vánoční dárek – stolní
kalendář města Rychvald na rok
2026. Tentokrát je věnován 
přírodním motivům a krásám 
našeho města.

Roznáška kalendářů začne 
v polovině listopadu a potrvá až 
do Vánoc. Budou doručovány 
postupně do všech domácností, 

proto prosíme o trpělivost.
Pokud byste kalendář neobdrželi 
do konce roku, bude možné si jej 
v lednu vyzvednout v kanceláři 
Kulturního domu Rychvald. 
Roznáška je časově náročná, 
proto děkujeme za pochopení 
a vstřícnost.

Přejeme vám, aby vám kalendář 
dělal radost po celý nadcházející rok.

odbor ŠKSaVS

Roznáška kalendářů 2026
Předčasný vánoční dárek starostky občanům

Celoroční oslavy 720. výročí města 
vyvrcholily Rychvaldskými oslavami. 
Ty byly letos mimořádně dvouden-
ní, respektive po klasických sobot-
ních slavnostech následoval bonus 
v podobě dalšího zajímavého pro-
gramu na náměstí, který okořeni-
ly dny otevřených dveří ve škole, 
školce, DDM i v Husově sboru 
a především program na zámku. 

Prohlídky si tentokrát užili i ti, na 
které se o Velikonocích nedostalo. 
Velký úspěch sklidila výstava 
o historii města doprovozená 
kulturním programem. Město 
se proto rozhodlo vystavené 
exponáty (kromě těch, které 

bylo nutné vrátit) vystavit 
v KD Rychvald, kde budou 
k vidění do 5. listopadu. 

„Děkujeme všem, kdo se na akci 
podíleli a přispěli k tomu, že jsme 
dokázali připravit krásné aktivi-
ty pro všechny občany i mnoho 
návštěvníků a hostů na celé dva dny. 
Poděkování patří také Moravskos-
lezskému kraji za finanční podpo-
ru ve výši 300 000 Kč, kterou měs-
tu poskytl z programu Podpory 
aktivit v oblasti kultury v Moravsko-
slezském kraji na rok 2025,“ říká 
za organizátory vedoucí odbo-
ru ŠKSaVS Naděžda Šelongová.

red

Připomínka výročí města vyvrcholila 
dvoudenními oslavami
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Nový systém třídění a svozu odpadů

Od 1. 1. 2026 dojde ve městě Rychvald ke změně způsobu svozu 
odpadů, a to především z důvodu zpřísňování zákonných předpisů, ale 
také z důvodu ekologické efektivnosti.

Město za ukládání komunálního odpadu každoročně hradí nemalé 
poplatky. Základní poplatek je 500 Kč/t uloženého odpadu, ale ten je 
v roce 2026 limitován max. množstvím 150 kg / osobu / rok. Při překročení 
tohoto množství bude poplatek již 1600 Kč za tunu odpadu.

Další nemalé prostředky město platí za likvidaci černých skládek, které 
někteří nezodpovědní jedinci zakládají u hnízd na tříděný odpad. Za 
založení černé skládky se dle zákona považuje i odložení odpadu vedle 
kontejneru na tříděný odpad. Mnohdy to pak vypadá třeba takto: 

Tříděné odpady
Každá domácnost dostane do bezplatné zápůjčky 240litrové nádoby 
na tříděné odpady: papír, plast, bioodpad, a 120litrové nádoby na sklo. 
Nebude tedy nutné s tříděným odpadem chodit desítky či stovky metrů 
k velkým kontejnerům, ale odpad bude svážen přímo od domu.

Nosnost plastové nádoby na bioodpad (hnědá) o velikosti 240 l je dle 
výrobce 96 kg. Nádoby nesmí být přetěžovány (odpad v nich jakkoli 
hutněn). 

Směsný komunální odpad
Stanoviště sběrných nádob jsou individuální (u rodinných domů) nebo 
společné pro více uživatelů (bytové domy). Velikost individuálních 
sběrných nádob je ve městě stanovena pro 1 až 4 osoby na 120 l, pro 
5 až 8 osob na 240 l, s frekvencí svozu 1× za 2 týdny.  U bytových domů je 
velikost sběrné nádoby 1100 l s frekvencí svozu 1× týdně. 

Nádoby na směsný (zbytkový) odpad jsou určeny pro tyto odpady: maso, 
kosti, sáčky z vysavače, smetky, popel, hygienické pomůcky (pleny), čistící 
utěrky a houby, keramika a porcelán, trus zvířat, silně špinavé a mastné 
obaly.  

Nosnost plastové nádoby na směsný komunální odpad o velikosti 120 l je 
dle výrobce 50 kg, nádoby o velikosti 240 l mají nosnost 96 kg. Nádoby 
nesmí být přetěžovány (odpad v nich jakkoli hutněn). V případě, že máte 
odpadu více, lze využít sběrný dvůr.

Svoz odpadU
Popelnice určené k vývozu, prosím, přistavujte na místo, kde budou 
nádoby dobře viditelné (např. před plot, k hlavní cestě apod.) nejlépe 
večer den před svozem. Odvoz komunálních odpadů (plast, papír, bio, 
směsný komunální odpad) se provádí od 6 hodin ráno! V případě, že 
popelnice nebude k vývozu přistavena včas, dojde k vývozu až v dalším 
pravidelném termínu.

Frekvence svozu tříděného odpadu:  
•	 plast 1× za 4 týdny, 
•	 papír 1× za 4 týdny, 
•	 sklo 1× za 4 týdny 
•	 bioodpad (ve vegetačním období, tedy od dubna do listopadu)       

1× za 2 týdny. 

Frekvence svozů se časem může změnit. Závisí na výši produkce 
jednotlivých tříděných složek odpadů. 

Frekvence svozů směsného komunálního odpadu: 
•	 u rodinných domů 1× za 2 týdny,
•	 u bytových domů se sběrnou nádobou 1100 l 1× týdně. 

René Budník
mísostarosta

Od 1. 1. 2026 dojde ve městě Rychvald ke změně způsobu svozu odpadů, a to především z důvodu 
zpřísňování zákonných předpisů, ale také z důvodu ekologické efektivnosti.

Takto to vypadalo u kontejnerů na Lipové ulici v neděli 5. října 2025. 
Věříme, že novým systémem se tento nešvar podaří odstranit.

důležité informace

Jaké jsou hlavní výhody pro občany?

Maximální pohodlí při třídění odpadu. Každá domácnost 
má nádoby na tříděné odpady přímo u domu a není tedy 
nutné s nimi nikam chodit. Nezanedbatelné je také snížení 
ekologické zátěže, kterou představují stovky tun směsného 
komunálního odpadu ukládaného na skládky.

Proč je to tento systém výhodný pro město? 

Města a obce dostávají za každou vytříděnou tunu papíru, 
plastu nebo skla jakousi „výkupní cenu“ těchto recyklovatel-
ných surovin. Tuto částku proplácí společnost EKO-KOM. 
Je nutno říci, že výše platby za každou vytříděnou tunu se 
odvíjí od podílu vytříděného odpadu. Čím více obec vytřídí, 
tím více za každou tunu dostane proplaceno. Zároveň se 
o vytříděné množství odpadu sníží počet draze placených 
tun směsného komunálního odpadu.

Proč se kupují nové popelnice pro každou 
domácnost?

Celý systém je založen na tom, aby občané se zavedením sys-
tému neměli žádné další náklady. Nákup nádob na odpady 
byl financován z rozpočtu města.
Nové nádoby budou navíc v jednotném stylu, s logem města, 
a tak se dá s trochou nadsázky říct, že i popelnice budou 
město zkrášlovat.
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Investice spějí ke zdárnému konci
Investiční aktivita města pokračuje i na podzim. Na některých stavbách se vyskytly drobné komplikace, 
které jejich dokončení prodlouží, všechny se ale postupně blíží do finále. 

Rekonstrukce křižovatky Rozcestí se opozdí
Z důvodu technických potíží, které se vyskytly při budování dešťové ka-
nalizace, bude celková uzavírka křižovatky trvat minimálně do konce 
listopadu. Prosíme všechny řidiče o trpělivost a vyzýváme k dodržování 
stanoveného přechodného dopravního značení. Všichni věříme, že se 
stavbu podaří dokončit dříve, než nám napadne první sníh.

U přejezdu bude odpočívadlo s nabíječkou 
pro elektrokola

U autobusové zastávky „Rychvald, Přejezd“ na Michálkovické ulici vznik-
ne odpočívadlo pro cyklisty. Bude umístěno na kraji parčíku, kde si mo-
hou cyklisté jedoucí po cyklotrase „M“ odpočinout a případně si i dobít 
své elektrokolo. eBIKE PIT STOP VARIO dodá firma Alukov ze Slatiňan. 
Tato investice vyjde zhruba na 1 milion korun, hotova by měla být do 
konce listopadu.

Město na tuto akci a na vybudování veřejného WC podalo na Minister-
stvo pro místní rozvoj žádost o dotaci z 81. výzvy IROP – cestovní ruch.

Výstavba nových veřejných toalet finišuje
V současné době se pilně pracuje na přípojkách k novým veřejným 
toaletám, které budou v centru města nedaleko autobusových zastávek. 
Samotný modul už je vyroben a čeká na konečné usazení a napojení. 
Vnitřní vybavení kabiny bude v nerezovém provedení odolném proti 
vandalismu a s vybavením vhodným pro imobilní osoby, bude zahrno-
vat toalety, pisoár a umyvadlo s automatickým proplachem. I na této 
stavbě by mělo být hotovo během listopadu. WC bude zpřístupněno za 
poplatek 20 Kč.

Školka na Podlesí bude do konce října

V MŠ Podlesí probíhá zateplení, výměna oken i vstupních dveří a přístav-
ba šatny a skladu. Stavební práce se blíží do finále. Vše běží podle plánu 
a investice za cca 8 milionů korun bez DPH bude hotova do konce října. 

Aktuální zprávy z rekonstrukce 
křížovatky Rozcestí
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U školky už se dá parkovat
Rovněž parkoviště u mateřské školky na Podlesí je téměř hotové, zbývá 
jen doladit terénní úpravy. Rodiče však toto parkoviště, které městu 
přineslo 12 nových parkovacích stání, již můžou využívat. 

Začala rekonstrukce zdravotního střediska
V prvních říjnových dnech započaly práce na rekonstrukci zdravotního 
střediska. V polovině měsíce skončily bourací práce (včetně staré plošiny 
a podlah ve druhém podlaží), dokončena byla i přeložka kanalizace. 
Aktuálně se pracuje na základu pro nový výtah a vyzdívají se příčky. 

Na parkovišti na Mírové se výrazně zvýší kapacita
Díky rekonstrukci stávajícího parkoviště před domem čp. 1603 se zvýší 
kapacita z 12 na 29 automobilů, z toho 2 stání budou pro imobilní osoby. 
Stavba za zhruba 3 mil. Kč bez DPH se blíží do zdárného konce. Doufáme, 
že všichni nájemníci budou s parkovištěm spokojeni.

Chodník podél Petřvaldské podle plánu
Práce na vybudování 600metrového chodníku probíhají – i přes zvýšený 
provoz automobilů z důvodu objízdné trasy, která zde byla stanovena 
kvůli rekonstrukci okružní křižovatky U Horníka – podle plánu. 

Vladimíra Skupníková
vedoucí odboru investic a správy majetku
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Oznámení 
o uvolněných bytech

DVA VOLNÉ BYTY
Město nabídne novým zájemcům 
další byty, které se uvolní k 1. 12. 
z důvodu skončení nájemního 
vztahu. Přinášíme přehled bytů 
i informace o termínech a místech 
prohlídek a licitací.

Jde o byty v domě čp. 1514 
na Školní ulici:
•	 byt č. 2 v 1. NP o velikosti 2+1, 

standard, o započitatelné podla-
hové ploše 50,90 m2,

•	 byt č. 9 ve 3. NP o velikosti 2+1, 
standard, o započitatelné podla-
hové ploše 54,74 m2.

Výběr zájemce, se kterým bude uza-
vřena nájemní smlouva, se uskuteční 
dle Směrnice města Rychvald pro 
uzavírání smluv o nájmech bytů v do-
mech ve vlastnictví města Rychvald 
– licitace.

PROHLÍDKA
Prohlídka bytů bude ve středu 
19. 11. 2025 od 9:00 do 9:15 a od 16:15 
do 16:30 hodin. Sraz zájemců je před 
hlavním vchodem domu čp. 1514.

LICITACE
Výběrové řízení bytů proběhne 
v pondělí 24. 3. 2025 v budově MěÚ 
Rychvald ve 2. poschodí, číslo dveří 
210 (zasedací místnost), a to v 16:00 
pro byt č. 2 a v 16:20 pro byt č. 9.

VYVOLÁVACÍ CENA
Vyvolávací cena nájemného bez 
služeb spojených s užíváním bytu činí 
dle směrnice 100,- Kč / 1 m2 / 1 měsíc.

INFORMACE
Směrnice je na webových stránkách 
města Rychvald www.rychvald.cz, 
záložka „Dokumenty – Právní před-
pisy – Pravidla a směrnice“. 

Bližší informace podá oddělení 
správy majetku při osobní návštěvě 
v kanceláři číslo dveří 005, přízemí 
Městského úřadu Rychvald, telefo- 
nicky (596 543 034, 705 894 520),
e-mailem (blazkova@rychvald.cz) 
nebo je naleznete na webu města 
Rychvald rychvald.cz, záložka „Město 
a úřad – informace z úřadu – licitace 
bytů”.

oddělení správy majetku 
MěÚ Rychvald

Čtyři dosavadní dávky – přídavek na dítě, příspěvek 
na bydlení, příspěvek na živobytí a doplatek na 
bydlení – nahradila jedna sjednocená dávka státní 
sociální pomoci, takzvaná superdávka.

O novou superdávku je třeba požádat do konce 
roku, a to buď online v aplikaci Jenda nebo osob-
ně na kterékoliv pobočce Úřadu práce.

Zájem o elektrokola nás moc těší – podle počtu 
výpůjček i vašich milých ohlasů je jasné, že si tato 
služba mezi lidmi našla své místo.

Elektrokola se stala skvělým společníkem pro 
výlety. Díky nim jste mohli snadno objevovat i ta 
vzdálenější zákoutí našeho města a jeho okolí.

S příchodem chladnějších dnů ale nastává čas 
dopřát kolům zasloužený odpočinek. Od 1. listo-
padu 2025 se elektrokola uloží k zimnímu spánku 

– čeká je údržba a příprava na novou jarní sezonu. 

Rychvald i nadále podporuje zdravý a udržitelný 
způsob dopravy a jsme moc rádi, že jste součástí 
této změny. Už teď se těšíme, až na jaře elek-
trokola znovu probudíme a společně vyrazíme za 
novými zážitky.

Kateřina Kaulová
Odbor ŠKSaVS

Společenská kronika

narodili se
Tereza Gášková
Klára Kačmářová
Dora Ludvík
Adam Marošek
Sabina Martiňáková
Natálie Pulková
Sebastian Svrčina
Filip Špurek
Anna Zuzčáková

Opustili nás
Jan Furmánek                        *2019
Alena Stebelová                            *1936
Helena Waleczková                    *1937

SUPERDÁVKA:
Žádost je třeba podat do konce roku

S vyřízením dávek v klientské zóně JENDA pomůže také Armáda spásy!  

Na telefonním čísle 773 770 374 se můžete domluvit s pracovníky této organizace 

na schůzce přímo u vás doma a vyřešit potřebné záležitosti v soukromí. 

Naše elektrokola se ukládají k zimnímu spánku
Letošní sezona městských elektrokol v Rychvaldu byla opravdu povedená. 
Děkujeme všem, kteří využili možnost projet se po městě i okolí ekologicky. 
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V sobotu 4. října se obřadní síň Městského úřadu v Rychvaldu zaplnila radostí, úsměvy 
i slavnostní atmosférou. Proběhl zde slavnostní zápis do pamětní knihy města, kterým 
byli oficiálně přivítáni nejmladší občánci našeho města – noví Rychvalďáčci:
William Vlček
Petr Gajda
Zuzana Prifti
Laura Tomi
Julie Ježková
Sofi Kyrpalová
Klaudie Bulvová
Viktor Jaroslav Chramosta
Victor Čeněk Soldán

Pozvání Komise pro občanské záležitosti přijalo devět rodin, které si tento vý-
jimečný okamžik užily spolu se svými nejbližšími. Slavnostní chvíle zpestřil kulturní 
program dětí z Mateřské školy Rychvald, jejich upřímné vystoupení dodalo celé akci 
kouzelnou a srdečnou atmosféru.

K narození dětí rodinám srdečně pogratulovaly členka Komise pro občanské 
záležitosti paní Lucie Stankušová a matrikářka paní Iveta Rozsívalová. Jejich slova 
plná přání zdraví, štěstí a lásky doprovázela samotná událost zapsání Rychvalďáčků 
do pamětní knihy, která se stane krásnou vzpomínkou pro šťastné rodiče.

Slavnostní zápis do pamětní knihy je vždy výjimečnou událostí pro každou rodi- 
nu. Proto využijte možnosti dalšího uvítání nových občánků města, které se koná 
v předvánoční atmosféře v sobotu 13. 12. 2025. Přihlášky najdete na webových 
stránkách města nebo si je můžete osobně vyzvednout na matrice.
Text a foto:

Iveta Rozsívalová, matrikářka

Podzimní
Vítání občánků
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Město Rychvald a knihovna Rychvald 
pořádá cestovatelskou přednášku 

 
 

 

 Austrálie 
 
  

 
 
 
 
 
 

Pátek 21.11. 2025 v 18h v Městské knihovně Rychvald 
Australská projekce rodiny Márových vás často donutí vydechnout: „To snad není možný.“ 
Objeli celý kontinent kolem dokola a vydali se i do horoucího středu k posvátnému rudému 
monolitu Uluru. Cestou nakrmili skákající krokodýly, šnorchlovali ve Velkém bariérovém 
útesu, házeli bumerangem nebo naslouchali hraní Aboridžinců na didžeridu. Žasli v poušti mezi 
tisícovkou skalních jehel Pinnacles, nadšeně krmili klokany z ruky a šplhali po žebříku kolem 
stromu do výšky 70 metrů. Prožijete společně s nimi příběh plný dobrodružství, napětí a radosti. 
Jiří Mára je autorem dvaceti cestopisných knih a dokumentárních filmů z různých koutů světa. 

 
Více informací naleznete na www.jirkamara.cz 

 

Deváťáci besedovali s tureckou dobrovolnicí
V úterý 2. října měli žáci devátých tříd jedinečnou příležitost zúčastnit 

se besedy s tureckou dobrovolnicí Nilay. Do knihovny zavítala v rámci pro-
gramu dobrovolnictví, aby dětem přiblížila život v Turecku, svou zkušenost 
s dobrovolnickou činností i vášeň pro hudbu, která ji provází na cestách 
po Evropě.

Beseda probíhala v anglickém jazyce, což byla pro žáky skvělá příleži-
tost vyzkoušet si své jazykové dovednosti v praxi. Nilay poutavě vyprávěla 
o turecké kultuře, tradicích i každodenním životě mladých lidí. Děti měly 
možnost klást otázky, porovnat své zkušenosti s jejími a dozvědět se, jaké 
to je pomáhat v jiné zemi. Nechyběla ani hudební vložka, která besedu 
krásně oživila a všichni si ji velmi užili.

Setkání s Nilay bylo inspirativní připomínkou toho, že dobrovolnictví otevírá 
dveře nejen k pomoci druhým, ale i k poznávání nových kultur, jazyků a lidí.

knihovnice

Cestovatelská beseda o jižní Indii 
Ve středu 16. října se v Městské knihovně Rychvald uskutečnila cesto-

vatelská beseda manželů Poulíkových, kteří se s návštěvníky podělili o své 
zážitky z putování po jižní Indii. Prostřednictvím poutavého vyprávění 
i fotografií přiblížili krásy této exotické země, její pestrou kulturu, přírodu 
i každodenní život místních obyvatel.

Návštěvníci se dozvěděli mnoho zajímavostí o indických tradicích, 
kořeněné kuchyni, chrámech i způsobu života na indickém venkově. Ne-
chyběly osobní postřehy, vtipné historky z cest a doporučení pro všechny, 
kdo by se do této části světa někdy chtěli vypravit.

Beseda měla velmi příjemnou atmosféru a všichni účastníci odcházeli 
obohaceni o nové poznatky i inspiraci k dalšímu poznávání světa.

knihovnice
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Dorostenci SDH Rychvald jsou mistry Hyundai 
Moravskoslezské ligy mladých hasičů 2025!
Sezona 2025 byla pro náš dorost SDH Rychvald jako jízda na horské dráze – plná dřiny, 
emocí, nečekaných momentů, ale hlavně radosti z každého povedeného útoku. A jak 
to celé dopadlo? Rychvaldští dorostenci se stali MISTRY Hyundai Moravskoslezské ligy 
mladých hasičů v požárním útoku!

Během 15 kol jsme projeli celým krajem a nasbírali celkem 
251 bodů. Výsledková bilance mluví sama za sebe:

1. místo: 
6× (Krmelín, Hnojník, Lubno, Nýdek, Lučina, Bruzovice)
2. místo: 
1× (Rychaltice)
3. místo: 
2× (Vyšní Lhoty, Brušperk)
a k tomu ještě 4., 5., 8., 11. a 16. místo a jeden neplatný pokus.

Za těmito čísly se ale skrývá víc než jen výsledky – stovky hodin 
tréninků, příprav, cestování a především parta mladých lidí, kteří 
do toho dávají všechno. Každý útok byl malý příběh. Někdy to 
bylo o přesnosti, jindy o nervech, a občas o pořádné dávce štěstí. 
Ale jedno zůstávalo stejné – odhodlání, týmovost a chuť nechat 
na trati všechno.

Rychvaldští dorostenci v sezoně ukázali, že i když nejde vždy 
všechno podle plánu, srdce a týmový duch dokážou víc než stop-
ky. Ať už jsme odjížděli s pohárem, s úsměvem, nebo bahnem na 
dresu, pokaždé jsme věděli, že jsme do toho dali maximum.

Zvláštní uznání patří Ondřejovi Semrádovi, který předvedl nej- 
rychlejší čas sezony 10,37 sekundy a byl vyhlášen jako nejlepší 
proudař sezony 2025!

Velké poděkování patří sboru SDH Rychvald a všem, kteří nás 
podporovali – rodičům, sponzorům, městu, fanouškům i okolním 
sborům.
Jedno je jisté – bez vás by to nešlo!

Gratulujeme dorostencům k obrovskému úspěchu, který se 
zapíše do historie našeho sboru.

Tomáš Sikora

Mistrovský tým dorostenců SDH Rychvald: 

Daniel Česelka, Daniel Janda, David Plíhal, Jakub Malík, Matěj Kožušník, 
Ondřej Semrád, Ondřej Sláma, Tomáš Grycmon, Václav Stebel a Vojtěch Heczko 
pod vedením Tomáše Sikory.



parádní dětský svět

plná pusa lahůdek

den otevřených 
dveří v ddm

den otevřených 
dveří ve škole



rychvaldské 
slavnosti 

a 720 let města

slavilo plné náměstí

slavnost na zámku

víkend 
plný 

úsměvů...

...a pohody

v hlavní roli ritmo

výstava na zámku

setkání hostů
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Den otevřených dveří přilákal do školy stovky 
návštěvníků
Jako většina institucí ve městě i ZŠ Rychvald otevřela v neděli 12. října zájemcům své dveře dokořán. Den 
otevřených dveří jsme uspořádali formou komentovaných prohlídek, které začínaly každých 10 minut 
a prohlídková trasa trvala přibližně jednu hodinu. 

Návštěvníci si prohlédli zajímavá místa ško-
ly, například učebnu s 3D tiskem a roboti-
kou, učebny fyziky, chemie a pěstitelství nebo 
tělocvičnu. Podívali se také na nově postavený 
pavilon vybavený LCD tabulemi a dozvěděli se 
spoustu zajímavých informací o vývoji školy 
a současném provozu včetně nejrůznějších za-
jímavostí. 

Prohlídka končila v jídelně, kde návštěvníci 
zavzpomínali nad kronikami na společná léta 
strávená ve škole. 

Kdo chtěl, mohl se zúčastnit tipovací soutěže 
s otázkou, jaký je aktuální průměrný věk peda-
gogického sboru. Správná odpověď je 45,29 let. 

K dobré pohodě nám kolektiv školní kuchyně
připravil chutné pohoštění. Na závěr došlo 
i na setkání některých bývalých a současných 
zaměstnanců. 

Rád bych ještě jednou poděkoval všem, kteří se 
na tomto dni podíleli, a také několika stovkám 
návštěvníků za jejich neutuchající zájem o školu. 

A na závěr gratulujeme nejlepším tipérům ke 
skvělému odhadu! 

Kdo se trefil nejpřesněji?
1. místo: Jarmila S. (tip: 45,30)
2. místo: Lenka R. (tip: 45,22)
3. místo: Kateřina M. (tip: 45,37)

Daniel Cigánek
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Školní přespolní běh 
letos v novém formátu
V posledním dni prvního školního 
měsíce proběhl 8. ročník přespolního 
běhu ZŠ Rychvald, který letos dostal 
nový kabát. 

15 sportovních nadšenců se vesele pustilo do středně náročného terénu lesoparku v blíz-
kosti školy, letos doplněného třemi překážkami – podlézání sítě, přehazování medicinbalu 
na cíl a přeskakování pneumatik. I přes nevyzpytatelné počasí nás nakonec při závodu déšť 
nezaskočil. Dokonce se na své favority přišlo podívat i několik fanoušků.

I když se nám startovní pole ve srovnání s loňským rokem lehce zúžilo, doufáme, že si příští 
rok přijde vyzkoušet příjemný běh v malebné přírodě našeho Rychvaldu více žáků. Děku-
jeme všem odvážným účastníkům a těšíme se na další ročník.

David Pokluda

Úspěch našich běžců v okresním kole přespolního běhu
Ve středu 2. října se v Orlové konalo okresní kolo přespolního běhu. Trasa závodu vedla lesoparkem 
a areálem zimního stadionu, takže běžce čekal pestrý terén – od lesních cest až po zpevněné úseky. 

Do okresního kola postoupily nejrychlejší týmy z meziškolních kol, která 
proběhla o týden dříve. Naši školu reprezentovali žáci druhého stupně ve 
třech kategoriích, přičemž v každé kategorii soutěžilo pět týmů.

A jak to dopadlo? Skvěle!
Mladší žákyně (6.–7. ročník) získaly 2. místo, přičemž Denisa Pavlí- 
ková zaběhla nejrychlejší čas ze všech dívek ve své kategorii! 
(Evelin Mitzová, Klára Březinová, Veronika Vjatrová, Denisa Pavlíková, 
Julie Poláková, Eliška Kopcová)

Mladší žáci (6.–7. ročník) si odvezli bronzové medaile.
(Adam Figura, Teodor Talafa, Matyáš Kopec, Tomáš Gavron, Ricardo Stojka)

Starší žáci (8.–9. ročník) vybojovali také třetí místo.
(Petr Paštinský, Ondřej Matějka, Štěpán Vzatek, Matěj Vzatek, 
Maxmilián Ševčík, Jakub Parma)

Všem našim běžcům moc gratulujeme k úžasným výkonům a děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy! I přes chladné počasí a náročnou trať 
ukázali, že s odhodláním a týmovým duchem se dá zvládnout úplně 
všechno.

Naděžda Gränzerová

Starší žákyně: 1. G. Fišerová

Mladší žákyně: 1. Denisa PavlíkováMladší žáci: 1. David Veselý

Starší žáci: 1. M. BoršošKluci na startu

David překonává překážky na trati
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Ve čtvrtek 9. 10. zažila místní hasičárna zcela nevídanou novinku! 
Pro děti z Podlesí a jejich rodiče uspořádali učitelky, zaměstnan-
kyně MŠ i členové spolku rodičů Bramborobraní. Jak už název 
napovídá, hlavním motivem, který se nesl celou akcí, byly právě 
brambory. Nicméně nejen ony vytvořily pravou podzimní atmos-
féru – zahrada a posezení hasičárny byly plné podzimních plodů.

Na začátku děti uvítaly paní učitelky v krásných tematických kostýmech. 
Na Zajíčky a Veverky nejprve čekaly bramboroúkoly. Malí rarášci skáka-
li v pytlích, vykopávali brambory, plnili kvíz nebo vyráběli skřítky. Kdo 
měl splněno, mohl se zúčastnit pátrání po pokladu. Z nalezených balíčků 
byly děti nadšené. Našly v nich totiž nejen zdravou i sladkou odměnu, 
ale také tvoření, které využijí na Halloween. Celé rodiny se zapojily 
i do soutěže o nejoriginálnější bramboru, kterou vyhrála rodina Matýska 
Děrgela. Všem hostům pak vykouzlili Zajíčci a Veverky úsměv na tváři 
písničkou s tanečkem. Kdo měl na závěr akce chuť, opekl si párek nebo 
“zemiaky” přímo v ohni.

Děkujeme všem, kdo se do akce zapojili, ať už pomocí při přípravě, 
organizací na Bramborobraní samotném či přinesením dobrot na rau-
tový stůl. Jsme rádi, že díky ochotě zaměstnankyň MŠ Podlesí mohou mít 
naše ratolesti tolik pestrých zážitků!

Za Spolek rodičů MŠ Rychvald Podlesí  Tereza Kiszková

V úterý 7. října přivítaly děti ze 
třídy Zajíčků a Veverek v MŠ Podlesí 
Ladislava Holbu. Pan Holba je nevi- 
domý a téměř neslyšící, proto ho 
všude doprovází jeho pes Kelly.

Během zajímavé besedy při-
blížil dětem svět nevidomých lidí 
a spolupráci se svým speciálně vy-
cvičeným vodícím pejskem. Děti 
se dozvěděly spoustu zajímavostí, 

viděly různé pomůcky a technické 
vymoženosti, které nevidomým 
lidem usnadňují činnosti v běžném 
životě. 
Také si vyzkoušely, jak se správně 

zachovat, pokud by na ulici potkaly 
nevidomého člověka. Panu Holbovi 
i jeho čtyřnohému příteli děkujeme 
za velice poučné dopoledne.

Marta Ochmanová, MŠ Podlesí

V pondělí 29. 9. navštívil školku v Podlesí 
prap. Miroslav Čempel z obvodního 
oddělení PČR Bohumín s preventivním 
programem zaměřeným na bezpečnost 
dětí a jejich povědomí o činnosti policie. 

Povykládal malým zvídálkům, co je 
náplní jeho práce a s kým policisté 
spolupracují. Poučil je také o tom, jak 
se mají zachovat v různých situacích, 
například při setkání s cizími lidmi, při 
ohrožení života nebo když se ztratí. 
Kromě toho se děti dozvěděly mnoho 
užitečných informací o bezpečnosti 
v silničním provozu, prohlédly si policej-

ní výstroj a zlatým hřebem programu 
byla ukázka služebních vozidel státní 
i městské policie. 

Návštěva policisty byla pro děti nejen
poučná, ale také velmi zábavná, 
a kromě nových poznatků si malí 
Zajíčci a Veverky odnesli mnoho
dárků s dopravní tematikou. 

Velice děkujeme prap. Čempelovi za 
jeho ochotu a čas podělit se s dětmi 
o své zkušenosti a znalosti a za zajištění 
prohlídky obou policejních vozidel.

Kateřina Matulová, MŠ Podlesí

Podlesácké Bramborobraní

Jak žijí nevidomí?

Policista u Zajíčků a Veverek
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Děti a učitelky ze třídy Sluníčko a Koťátka si v pátek 
17. 10. zabalily své batůžky a jely autobusem do 
vesničky Vendryně, kde navštívily kontaktní minizoo. 

Autobus nemohl dojet přímo k zoo, ale děti malý 
výšlap neodradil. Prošly si zoo, od zaměstnanců se 
dozvěděly spoustu nových zajímavostí o zvířátkách, 
společně s chovateli nakrmily surikaty, velblouda, 
tchoře i kočkovitou šelmu servala stepného.

Nejzajímavější pro děti byl výběh s morčátky a také 
s králíčky, kde si děti mohly zvířátka pohladit a v těsné 
blízkosti je i krmit.

Celá zoo byla zdobená velkým množství dýní a také 
děti si domů odnesly malou dřevěnou dýni, kterou si 
mohly doma dozdobit a pověsit. 

Nikola Antesová
MŠ Mírová, třída Sluníčko

Výlet do minizoo ve Vendryni

Ve čtvrtek 16. 10.  se konala 
vydařená odpolední akce 
Dýňobraní pro děti a rodiče 
ze třídy Sluníčko. Počasí přálo, 
a tak se mohlo tvořit a soutěžit 
na zahradě mateřské školy.
 
Děti si zkusily aktivity 
s dýněmi, například dýňové 
piškvorky či dýňový bowling. 
Nejnapínavější byla soutěž 
o největší dýni, kterou si 
měly děti s rodiči přinést. Do 
soutěže se zapojily všechny 
děti, ve finále to bylo o fousek 
a vyhrála dýně Vojtíška W.

Děti si také pochutnaly na 
dýňových dobrotách, které 
připravily jejich šikovné 
maminky. 

Akce se vydařila a těšíme se na 
další, která bude v prosinci.

Nikola Antesová
MŠ Mírová, třída Sluníčko

Dýňobraní 
na Sluníčku

Ve třídě Žabičky proběhlo v pos-
ledním zářijovém týdnu Podzimní 
tvoření. Pro všechny děti to byly 
teprve první týdny ve školce, 
a proto bylo setkání příjemnou 
příležitostí, jak si zvykat na nové 
prostředí a prožít první společné 
zážitky s kamarády a učitelkami. 

Pod rukama dětí a jejich rodin-
ných příslušníků vznikaly krásné 
podzimní dekorace, které teď 

zdobí jejich domovy. Na závěr 
všechny děti čekala zasloužená od-
měna – skákací hrad v tělocvičně! 
Radost a nadšení malých Žabiček 
nešlo přehlédnout.

Poděkování patří všem rodičům za 
účast a spolupráci.

Ivana Kozlová, MŠ Václav

Podzimní tvoření nejmladších Žabiček
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•	 Kominictví Lukovský – revize, frézování a vložkování komínů.      
Tel.: 602 930 888.

•	 Provádíme pokládku vinylových podlah, PVC, koberců,                
samonivelační stěry, více na www.dvfloor.cz. Tel.: 604 265 861.

•	 Senior Park Rychvald nabízí seniorům k pronájmu bezbariérový 
byt 2+KK v přízemí, 47 m2, poskytujeme asistenční služby. Bližší 
informace na tel.: 605 590 001.

•	 ZMĚŘ SI neinvazivně OCHRANU SVÝCH BUNĚK: Zdraví, Krása, 
Energie. Zjisti, jak moc „září tvé tělo“. Biofotonický skener ti 
prozradí během pár sekund, jak jsi na tom doopravdy. 734 322 
522 Ing. Kotková. 

•	 Nabízím opravy a úpravy oděvů a drobné šití. Tel.: 605 767 006.

•	 Čistá trubka – máte problém s kanalizací, odtokem nebo po-
trubím? Volejte na tel.: 730 827 223 / 739 424 311.

Řádková inzerce

Akční den v centru Bohumína přilákal 
návštěvníky nejenom přehlídkou so-
ciálních služeb, ale i nabídkou různých 
medicínských měření. Náš spolek SOUL 
organizátoři pozvali, abychom předvedli 
společné aktivity s klienty bohumínského 
Centra sociálních služeb.

Když jsme toho uplakaného dne rozkládali 
naše rytmické nástroje na náměstí, netušili jsme, 
jak to všechno dopadne. S trochou obav jsme 

vyhlíželi kamarády z Centra sociálních služeb. 
Budou si pamatovat společné muzicírování? 
A jak postupně přicházeli a bez ostychu zauja-
li místa u bubnů djembe a dalších rytmických 
nástrojů, bylo jasné, že to bude jízda. 

Bezprostřední radostnou náladu podpoři-
lo i sluníčko, které během našeho společného 
vystoupení vysvitlo. Zvuky bubínků, zpívání 
i tanečky přilákaly postupně ostatní návštěvníky, 
kteří se přidávali tleskáním a zpěvem. Bo-

humínské náměstí se tak stalo neplánovanou 
hudební scénou. Jenom neradi jsme se loučili 
s našimi úžasnými kamarády, slíbili jsme si však 
další společné akce.

Těšíme se na další tvůrčí setkávání s lidmi, 
kterým rytmy a hudba dělají radost a obohacují 
je stejně jako nás v SOUL.

Mirka Kopčajová   předseda spolku SOUL

SOUL na Veletrhu sociálních služeb v Bohumíně
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Dne 7. listopadu 2025 vzpomeneme nedožité 90. narozeniny 
našeho tatínka pana Františka Szkrobiše. 

Zároveň v těchto dnech vzpomínáme i na naši maminku 
paní Vandu Szkrobišovou z Rychvaldu, 

která by se 9. září dožila 85 let a 15. listopadu uplyne 7 let od jejího úmrtí. 

V našich srdcích zůstanete navždy. 

S úctou a láskou dcera Květoslava a syn Stanislav s rodinami.

Vzpomínáme

Nezemřel, spí. 
Má-li sen, je krásný, zdá se mu o těch, 

které miloval a kteří milovali jeho.

Dne 8. listopadu 2025 vzpomeneme 
již 10. smutné výročí úmrtí 

pana Albína Murína. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Za celou rodinu vnučka Lucka.

Čas všechno mění, 
i pláč časem ustane. 

Vzpomínka v naších srdcích 
však navždy zůstane. 

Dne 26. října jsme vzpomněli 1. smutné 
výročí úmrtí pana Břetislava Lukši.

 S láskou vzpomínají maminka 
a bratr Milan s rodinou. 

Kdo v srdci žije, neumírá.
Vzpomínka na Tebe, maminko, 

dál žije v nás.
 

Dne 8. listopadu 2025 
vzpomeneme 25. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustila 
paní Olga Tomicová z Rychvaldu. 

Za celou rodinu vzpomíná dcera Olga 
a syn Ivo s rodinami. 

Dne 2. října 2025 nás navždy opustil 
pan Vladimír Gulčík, 

náš drahý manžel, tatínek a dědeček. 

S láskou vzpomínáme a děkujeme všem, 
kteří se s ním přišli rozloučit, projevili nám 

soustrast či přinesli květinové dary. 

Manželka a děti s rodinami. 

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě miloval, nikdy nezapomene.

Dne 26. října jsme vzpomněli 
1. smutné výročí úmrtí 
pana Josefa Pavlíka. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka, 
syn a vnuci s rodinami. 

Nevíte, kdo je pro Vás důležitý, 
dokud ho neztratíte.

Dne 25. listopadu 2025 
vzpomeneme 8. smutné výročí úmrtí 

Růženy Karkoškové. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manžel Jaroslav, syn David, dcera Jana 
a vnoučata Dominik, Petr a Barbora.

Uzávěrka inzerce a vzpomínek na prosinec 
je 20. 11. 2025.

 

Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města 
– ceník inzerce 

Renata Kněžíková, 705 894 521, 
inzercerychvald@seznam.cz

728 525 065

739 889 779
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V s t u p   z d a r m a ! 

Město Rychvald ve spolupráci s Českým telekomunikačním 

úřadem vás srdečně zve 

na velmi aktuální přednášku o bezpečnosti na internetu 

KYBERNETICKÁ BEZPEČNOST 
🔐🔐🔐🔐 Aby byl internet dobrým sluhou, a ne zlým pánem 

5. 11. 2025 od 16:00 hodin v Kulturním domě 

v Rychvaldu 
Co se dozvíte? 

✅ Jak si chránit data, hesla a peníze 

✅ Jak rozpoznat podvody a útoky na internetu 

✅ Bezpečnost při používání sociálních sítí, e-shopů a internetového bankovnictví 

✅ Praktické tipy pro každodenní online bezpečnost 

Přednáška vychází z praxe Českého telekomunikačního úřadu – informace  

z první ruky, které můžete okamžitě využít v běžném životě. 

🕒🕒🕒🕒 Trvání přednášky: cca 60 minut 

💬💬💬💬 Po skončení: diskuze a spotřebitelská poradna 

🔒🔒🔒🔒 Nepodceňujte rizika digitálního světa. Přijďte zjistit,  

jak si chránit sebe, své peníze i své blízké. 

 

V s t u p   z d a r m a ! 
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SOBOTA 1. 11.
Baník – Gascontrol Havířov 
10:00 / OP starší žáci

Slavoj – Šenov
11:00 / MP starší žáci

Slavoj – Hrabová
14:00 / 7. liga mužů

NEDĚLE 2. 11.
Šachy 9:00 / KD

Slavoj B – Hrušov
14:00 / 9. liga mužů

STŘEDA 5. 11.
Přednáška o kybernetické 
bezpečnosti 
16:00 / KD

Halloween 
17:00 / náměstí Míru

ČTVRTEK 6. 11.
Jóga  17:30 / KD

PÁTEK 7. 11.
Dušičky ve škole
18:00–19:00  1.–3. třída
19:00–20:00  4.–5. třída
20:30–21:30  6.–9. třída

SOBOTA 8. 11.
Seniorden 8:15 / KD

NEDĚLE 9. 11.
Šachy 9:00 / KD

Pietní akt u příležitosti 
Dne válečných veteránů
16:00 / památník obětem 
1. světové války

ČTVRTEK 13. 11.
Knižní jarmark 
14:00–16:00 / KD

Jóga 17:30 / KD

SOBOTA 15. 11.
Baník – FC Horní Bludovice
13:00 / 8. liga mužů

PÁTEK 21. 11.
Cestovatelská přednáška 
rodiny Márových: Austrálie 
18:00 / knihovna

Akce v listopadu

NEDĚLE 23. 11.
Rozsvícení vánočního stromu 
14:00 / náměstí Míru

STŘEDA 26. 11.
Zážitková přednáška Kafira
14:30 / knihovna

STŘEDA 26. 11.
 Vánoční tvoření pro seniory 
a seniory s vnoučaty
(nutná rezervace)
15:00 / KD

ČTVRTEK 27. 11.
Jóga 
17:30 / KD

NEDĚLE 30. 11.
Šachy 9:00 / KD


